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Anforderungen fiir die Aufnahmepriifung aus dem Fach Mathematik

o Die Aufnahmeprifung fur das Fach Mathematik wird schriftlich abgehalten.
e Die Dauer der Priifung betragt eine Stunde. Im Rahmen der Priifung werden folgende
Themen bearbeitet:

Themengebiete:

e Einheiten umrechnen

e Rechnen mit Briichen

e Umformen von Termen

e Ldsen von einfachen Gleichungen

e Prozentrechnungen

e direkte und indirekte Proportionalitdt / Schlussrechnungen

e Berechnungen an Dreiecken und Vierecken (Umfang, Flache, Pythagoras)

e Raumberechnungen (Oberflache, Mantel, Volumen, Masse, Dichte, Pythagoras)

Im folgenden eine Auswahl an Beispielen inkl. Losungen, welche zur Vorbereitung unverbindlich geiibt
werden kdnnen:
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° Einheiten umrechnen
5231mm = dm
0,3 km = m
53dm?= mm?
0,8765 m? = cm?
0,0034 dm? = mm?3
12,25 kg = dag

e Rechnen mit Briichen

e Umformen von Termen (berechne bzw. vereinfache so weit wie moglich)
2b—-1)-2b+1) =

12
2a+~| =
<a+2>
8x—4x2_
2—6x

e Ldsen von einfachen Gleichungen

(a+c)h
2

A=

2:(x—3)=6—x x="7?
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e Prozentrechnung

Ein TV kostet nach Abzug von 5% Rabatt 665€. Wie hoch war der
ursprungliche Preis?

¢ direkte und indirekte Proportionalitédt / Schlussrechnung
Zwei Festmeter Holz kosten 180€. Wie viel kosten 3,5 Festmeter ?

e Berechnung an Dreiecken und Vierecken
Ein gleichseitiges Dreieck hat die Seitenlange a=5cm
a. Berechne die Hohe h="7?
b. Berechne die Flache A="?

e Raumberechnung

Ein Klassenzimmer hat folgende Abmessungen:

Ladnge =8 m/ Breite=5m /Hbhe=3m

a. Welche Masse hat die Luft im Klassenzimmer, wenn 1 m3 Luft
1,23 kg wiegt?

b. Das Zimmer wird an den Seitenwanden bis zu einer Hohe von
0,75 m mit Holz vertafelt. Das Zimmer hat eine Tir mit einer
Breite von 1m. Wie viel Holz braucht man?
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e Einheiten umrechnen

5231mm = 52,31 dm
0,3 km = 300 m
53dm?= 530.000 mm?
0,8765 m? = 8.765 cm?
0,0034 dm3 = 3.400 mm?3
12,25 kg = 1225 dag

Rechnen mit Briichen

1+2 2 5

2 3 6 6
3-(3-12)=2-2s

4 8 2

¢ Umformen von Termen (berechne bzw. vereinfache so weit wie mdoglich)
2b—1)-(2b+1) =4b*>-1
2

@ +5 =4a’+2 +1
a 5 = 4a a )

8x — 4x? B 4x — 2x2
2—6x  1-—3x

e Losen von einfachen Gleichungen

__ (atc)h
T2

A

2:(x—3)=6—x x="7?

e Prozentrechnung

Ein TV kostet nach Abzug von 5% Rabatt 665€. Wie hoch war der
ursprungliche Preis?
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A: Der TV kostete urspriinglich 700€ .

e Schlussrechnung
Zwei Festmeter Holz kosten 180€. Wie viel kosten 3,5 Festmeter?
A: 3,5 fm kosten 315€.

e Berechnung an Dreiecken und Vierecken
Ein gleichseitiges Dreieck hat die Seitenlange a=5cm
a. Berechne die Hohe h=4,33 cm
b. Berechne die Fliche A= 10,825 cm?

e Raumberechnung

Ein Klassenzimmer hat folgende Abmessungen:

Ladnge =8 m/ Breite=5m /Hbhe=3m

a. Welche Masse hat die Luft im Klassenzimmer, wenn 1 m? Luft
1,23 kg wiegt?
A: Die Luft im Klassenzimmer wiegt 147,6 kg.

b. Das Zimmer wird an den Seitenwanden bis zu einer Hohe von
0,75 m mit Holz vertafelt. Das Zimmer hat eine Tir mit einer
Breite von 1m. Wie viel Holz braucht man?
A: Man braucht 18,75 m? Holz.

Das Matheteam des Holztechnikums wiinscht alles Gute fiir die Vorbereitung!
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